



Cotidian de opinie și informație al Văii Jiului

ANUL III, NR. 561

JOI, 20 FEBRUARIE 1992

4 PAGINI - 10 LEI

### „Voluntari” pe frontul buteliilor

## Domnul Monete face cu noi „piruete”

Din capul locului, o precizare: ne-am cam săturat să publicăm fel de fel de note și de reclamații privind buteliile de aragaz. Trebuie să se înțeleagă odată că ziarul nu e „moasă comunală”. Ziarul nu schimbă butelii, nu repară nici conducte, nu dă nici apă caldă sau rece. Ziarul scrie doar despre neregulile care apar în aceste domenii, ca vai de mama lor! Tocmai de aceea, ni se pare suspectă atitudinea domnului Monete Gheorghe, pensionar, care vine la redacție cu o scrisoare și ne ceartă ca pe niște copii de grădiniță, fiindcă — vezi Doamne — l-am lezat în amorul propriu. Zice dînsul că s-a oferit să facă un centru volant de distribuire a buteliilor. Gratuit. Păi, domnule Monete, matale ne crezi naivi? Cine stă pe ninsorile astea, în frig, să aducă, de la oameni, butelii pe... „pomană”? Știm că se percepeau taxe de zece lei pe butelie. Ne puteți contrazice. Chiar așa milos sînteți dumneavoastră și cu grijă față de oameni, să munciți degeaba, „dezinteresat”, cum ne scrieți? Fiți serios! Ne scrieți că sînteți miner pensionar. Atunci mincați-vă domnule liniștit pensia și nu mai tulburați apele! Lăsați primăria, PECO și alți factori să se ocupe de butelii, a trecut vremea „voluntarilor dezinteresați”. Pe cine credeți că duceți de nas? Astea sînt „piruete” pentru ocolit adevăruri. Fiindcă, dacă într-o singură săptămînă, la un punct volant sosesse 250 de butelii, „voluntarul” care mijlocește schimbarea lor se alege în cel mai rău caz cu 2500 lei. Să nu mai vorbim că unii oameni sînt în stare să dea și 300 de lei pentru schimbarea buteliei. Așa că, lăsați-o jos, domnule Monete! Cîț privește pe domnul Ioan Ștefan, despre care pomeniți în scrisoare, dînsul va scrie de acum încolo poate despre butelii de vin. Despre cele cu butan, nu!

Cu salutări... Involuntare,

Mireea BUJORESCU

### Se redeschide centrul de butelii

O veste, sperăm bună, pentru cetățenii din cartierul „Aeroport”. Se redeschide centrul de butelii. Responsabil este domnul Ștefan Tecuș, Programul centrului este următorul: marți — joi — sîmbătă, între orele 15 — 18. Butelii goale se primesc începînd de miine. Livrarea, de marți. Deschiderea centrului este justificată de necesitatea creării condițiilor de schimbare a buteliilor și de către cei care lucrează

dimineața și nu pot sta ore întregi la coadă. În paralel se vor livra butelii pentru populație și la cele două puncte volante, unul situat în fața magazinului „automoto” și celălalt chiar în curtea centrului fix. La aceste puncte volante buteliile vor fi schimbate, ca și pînă acum, în zilele de luni, miercuri și vineri. Practic, în cartierul „Aeroport” se vor livra butelii zilnic. Numai butelii să fie!

### Astă-seară, la Casa de cultură

## DISCO ȘI BALERINE !

După cum v-am mai informat, astă seară, la Casa de cultură din Petroșani se va inaugura noua discotecă „VOX MONTIS”. Am fost și noi să vedem minunea și să știți că nu e nici o exagerare. Este vorba, într-adevăr, de o realizare de excepție, după părerea noastră, unică în județ și în județele limitrofe. Credem că — deși n-a făcut studii de specialitate — domnul director Ion Dîlămiță poate căpăta o diplomă de designer pentru concepția acestei săli. Prin realizarea ei ne-a dovedit încă o dată că nu degeaba s-a născut în același loc cu marele Constantin Brâncuși.

Instalația de lumini este superbă. Amenajarea spațiilor de alimentație publică — gen ro-

tondă — este, de asemenea, modernă și funcțională. Ringul de dans este o noutate în domeniu. Practic, dansatorii „evoluează” pe sticlă — un securit transparent — iar sub ring funcționează jocuri de lumini, care creează o atmosferă terifiantă. Restul surprizelor vă lăsam să le descoperiți singuri. Astă seară, miine și poimîine pe ring, ne vor „spăla” privirile și balerinele de la „Berlin” — București.

Așadar, astă seară, la Casa de cultură din Petroșani — disco și balerine! Să mai uităm de necazuri!

Mireea BUJORESCU

## „Cine muncește nu are timp să cîștige”. De ce ?

Dialogul sindicat-guvern, privitor la salariul minim pe întreaga economie, relevă diferite aspecte. În cazul de față, am să mă refer la unul singur. Reprezentantii guvernului, și chiar primul ministru, au afirmat, nu o dată, că în România se muncește ca în comunism și se cer salarii ca în capitalism. Afirmăție „agățată” din zbor și de alte medii. Chestia a prins. Dar, dacă stăm să judecăm logic, nu e chiar așa.

Conform unor ierarhii universale valabile, muncitorii execută ceea ce șefii lor le trasează ca sarcini de serviciu. La fel, șeful mai mic în fața celui puțin mai mare. Și tot așa pînă la șeful cel mai mare. Activitatea unui agent economic depinde de calitatea profesională și managerială a acestuia. De asigurarea aprovizionării cu materii prime, a desfacerii produsului finit, a contractelor cu firme — eventual străine — dispuse colaborării, contractarea creditelor bancare, investiții ș.a.m.d. Iar dacă subalternul, pînă la muncitor, nu și face conștiincios datoria, există canale legale prin care poate fi adus la sentimente mai bune sau

dacă nu se poate nici a a. celfi recalitrant sau slab pregătiti poate fi pus „pe liber”. Dacă acei care nu au chef de muncă sînt mai mulți, și-l amenință pe dl. manager că-l dau jos și pun altul în locul lui, mai „de treabă”, nici o problemă. Dacă managerul respectiv e om integru, se dă la o parte și cedează locul altuia. Un bun profesionist își găsește locul pe care îl merită. Din păcate, în multe cazuri nu se întîmplă așa. Indrăgostiți de scaun și de prerogativele funcției, o serie de „manageri” nu renunță, preferînd compromisul. Muncitorii se fac că muncesc, „ciupind” și ei cite un produs, o chestie, firma se face că-i plătește, „managerul” se face că nu vede și nu știe, pentru că el își ia salariul întreg, bașca ceva a-faceri. Fenomen valabil și la „case” mai mari: direcții, secretariate de stat, ministere. Iată una din explicațiile stării de colaps a economiei românești. Cu asta nu am descoperit „oul lui

Paul NICULESCU

(Continuare în pag. 2-0)

## Monarhia, domnia și ignoranța politică

Adepti infocați ai monarhiei, care se complac într-un deplin anonimat, încearcă să scoată capul în agora disputelor politice actuale. Dintre miile de ziare-afiș avînd titlul „România Viitoare” cu identitate legal nedeclarată, dar fătîș promonarhistă, care ne-a invadat chioșcurile, fiind distribuite gratuit, un exemplar a fost trimis pe adresa subsemnatului. Cu o dedicație personală, scrisă cu litere de mină și împănată de etichetări și invective. Un oarecare anonim, animat de idei politice pro-monarhiste își declară tranșant intoleranța, conștinindu-se, probabil din lipsă de argumente convingătoare, în domeniul argumentelor invective specifice ideologilor de sorginte comunist — totalitariste. O tristă ipostază politicianistă care ne duce cu gîndul la o explicație pertinentă a lipsei de popularitate care caracterizează, acum, la noi, doctrina politică a monarhismului.

Există, desigur, libertatea de a nu gîndi cu capul propriu, caracteristică ignorantului în ale doctrinelor politice. Din libertatea de conștiință face parte și cea de a nu alege. Dar, de la această libertate, pînă la intoleranță e o cale lungă. Argumentul invectivă, lozincard, este utilizat, de regulă numai de indivizii incapabili de toleranță sau de un minim efort intelectual. Intolerantul are pretenția absurdă de a-i forța pe toți cei care nu gîndesc la fel cu el, să gîndească fără efort intelectual propriu.

E greu, într-adevăr, să accepți ceva ce nu cunoști, așa cum susține în ziarul-afiș: „România Viitoare” autorul articolului „Ro-

mâni, cunoașteți-vă regele!”. E cel puțin o dovadă de miopie politică să consideri că regele Mihai reprezintă o entitate necunoscută de români, așa cum caută să dovedească autorul sau autorii ziarului-afiș „România Viitoare”. Personajul politic în cauză a trăit într-un deplin anonimat doar în ultimii 40 de ani în străinătate, departe de țară și de durerile ei. Dar în ultimii doi ani, după cunoscuta zicală că după război mulți viteji se arată, regele Mihai a provocat adevărate scandaluri, care au fost o mană cerească pentru gazete și gazetari de toate orientările rozei vînturilor actualei presei scrise, prin tentativele lui de a intra în țară pe usa din dos a politicii și legalității...

Viorel STRAUT

(Continuare în pag. 2-a)

Gaspar Dănilă și soția sa din Vulcan (strada Crividia nr. 68/3) au plecat în 15 februarie, cu treburi, lăsînd acasă pe cei trei copii minori.

În jurul orei 21.40, vecinii au fost alertați, văzînd că din lo-

## Copii — victime ale neglijenței

cuinta acestora, o baracă, ieșe fum. Se pare că incendiul s-a declanșat de la un radiator lăsat nesupravegheat. Cu toată insistența oamenilor, doar unul dintre cei trei copii a putut fi salvat. Ceilalți doi — Gaspar Dănilă de 4 ani și Gaspar Ica-Maria de 3 ani — au decedat.

Gheorghe OLTEANU

## COMUNICAT

Comitetul Director al Filialei Aninoasa a Partidului Renașterea și Independența României aduce la cunoștința electoratului că în alegerile locale de la 23 februarie pentru funcția de primar al orașului, sprijină candidatura domnului ION SICHITIU și în acest sens, roagă membrii partidului și simpatizanții săi din această circumscripție electorală să-i susțină candidatura prin votul lor.



PREZENT ȘI LA PETROȘANI

Telefonați la 45962!

## „Mizăm pe prezența masivă a tinerilor“

Interviul cu domnul Constantin Mircea, candidat la postul de primar în orașul Vulcan din partea Convenției Democratice

— Considerați că diferența de voturi din primul tur va fi mare sau va fi mică? — **Contra-candidatul dumneavoastră este un handicap?**

— Nu. Din analiza pe care Convenția a făcut-o la scurtul primului tur de scrutin, a reieșit că 75 la suta din persoanele care au votat aveau vârsta de peste 50 de ani. Deci n-aveau cum să mă cunoască, neîndin generația mea. Pentru aumînca, mizăm pe faptul că tineretul va fi prezent în număr mare la vot și va vota pentru un primar apropiat vârstei lor. Pius un lucru: lumea a aflat că, în orașele mari, Convenția Democrată a câștigat detașat încă din primul tur. Aceasta spune multe, și s-ar putea să-l determine pe om să privească cu alți ochi acest al doilea tur de scrutin.

— Credți că în 23 februarie prezența la urne va fi mai mare decât în 9 februarie?

— Da, mai ales că sper că se va rezolva problema celor care nu s-au regăsit înscrși pe liste. Apoi, așa cum spuneam, mizăm pe prezența masivă a tineretului.

— Aveți indici că tineretul n-a fost prezent îndeajuns la alegerile din 9 februarie?

— Aproape c-a fost absent. De la cei 19 delegați ai Convenției Democratice, aflați la secțiile de votare, a parvenit același semnal: tinerii au absentat de la vot. De aceea, în intervalul rămas pînă la 23 februarie, am fost pre-

Un candidat se destăinuie

zent la întâlniri cu tinerii. Mulți și-au exprimat regretul că n-au fost să voteze.

— Cum și-au motivat absența?

— Mi-am dat seama că, în rîndul lor, există dezinteres pentru orice formațiune politică. Practic, nu știau nici ce-i aceea Convenția Democrată. Aceasta cu toate că programul Convenției Democratice este singurul care înglobează și problemele tinerilor.

— Bănuiți că le-ați câștigat încrederea?

— Nu tocmăi. Cred că m-am convins că e datorită lor să se prezinte la vot, dacă vor o adevărată schimbare și e cert că tinerii o vor — o democrație reală.

— Pe ansamblu, sperați într-o prezență mai masivă a electoratului la vot?

— Categorie da!

— Ați accepta să fiți prezent, împreună cu candidatul FSN, la o întâlnire cu alegătorii?

— Nu numai că aș accepta, dar chiar mi-ar face plăcere.

— Ce doriti să transmiteți alegătorilor?

— Un singur lucru: Convenția Democrată este singura grupare politică de o reală opoziție, care are un program realist, realizabil, și care poate oferi alternativa unei administrații aflate, într-adevăr, în slujba cetățenilor.

A consemnat  
Gheorghe OLTEANU

## 60 de ani „Freamătul adineului“

Corul „Freamătul adineului“ din Petrila împlinește, în acest an, 60 de ani de la prima sa așteare. La început s-a numit „Dragostea de neam“. În decursul anilor, în această formație, cunoscută la nivel național, au activat personalități artistice de primă mărime. Chiar dacă activitatea corului a fost, nu o dată, fragmentată temporar, din cauza condițiilor vitrege de lucru, el a renăscut prin pasiunea oame-

nilor. Este și situația actuală a corului. De aceea, din dorința de a renăște formația, ne facem purtători de cuvînt ai mai multor coriști cu vechi state de serviciu în formație și li invităm, pentru marți, 25 februarie, la Clubul sindicatului din Petrila, pe toți cei care doresc și cred că pot da o mînă de ajutor la revigorarea formației, pe nedrept lăsată în umbră, în ultimii 3—4 ani. (Horațiu ALEXANDRESCU)

## „Cine muncește nu are timp să câștige“

(Urmare din pag. 1)

Columb“. Nu e greu de remarcat acest fenomen. Problema e că mulți se fac că nu-l văd. Și nu-l văd pentru că așa le dictează interesul. Aici nu e vorba numai de a putea fi un bun manager — pentru că la noi nu au existat manageri, în sensul capitalist al noțiunii — ci și de a vrea să faci ceva bun, de a te implica. Relansarea economică poate porni, în primul rînd, prin punerea în fire a relațiilor ierarhice, pe criteriul valorii, la nivelul agenților economici.

Motivația muncii, ca să nu mai vorbim de spiritul de inițiativă în producție a muncitorului român a fost în ultimul deceniu de guvernare comunistă — cel puțin — atrofiat pînă aproape de dispariție. Chestia cu gazeta de perete a fruntașilor, citirea în sedintele de sindicat și de partid nu mai încălzeau pe nimeni. Sintagma „cine muncește nu are timp să câștige“ a prins tot mai mult teren. Politica economică a actualei puteri nu a schimbat nici cu un milimetru situația. În

bine, vreau să zic. Cum la noi cea mai mare parte a agenților economici funcționează cu capital de stat, apare cel puțin curioasă pasivitatea acestuia, vis-à-vis de proasta administrare a capitalului. Deblocarea financiară inițiată de executiv, nesustenută și prin alte măsuri, nu e altceva decît „frecție la piciorul de lemn“. Asta înseamnă o perpetuare a situației, un nou start spre un alt blocaj. Legea falimentului este ocolită și de Parlament pentru că, în primul rînd, nu sună frumos în urechile electoratului. În al doilea rînd, „fenta“ este impusă și de nepunțința statului de a asigura o protecție socială eficientă. Pînă nu se vor lua măsuri ferme, care să rupă definitiv cu trecutul, nu vom face altceva decît să ne învîrtim în jurul cozii. Asta pentru că n-am tăiat-o la timp.

Domnul Stolojan afirma — sub licență — că statul este cel mai prost administrator. Dacă cineva din lumea largă se mai îndoieste de adevărul acestor spuse, să vină la noi. Se va convinge.

E ca și cum te-ai ridica deasupra unei mări întunecate, sufocată de ceață, înghețată de frig. Valurile ce îți izbesc gleznelor sint similit, și prelungi și ori de gheață se înalță prin mătuoș și sînge.

Singurătate...

De unde începe? Încotro se termină?

Haos. Dezastru. Ruine. O VIAȚĂ?

Da! Ne cramponăm de viață cu disperare, cu țipete de răzvrătire. Să mai supraviețuim o clipă. O zi. Un ceas! Și-asa, ne prelungim existența, an de an, uitînd ce-a fost toată suflotul stle să cicatrizeze foarte bine rănile), sperînd în ce va fi.

În lumea în care trăim, totul e ca o dună de nisip. Te tirăști ostentit, epulzat, tinjînd la um-

bra ei, dorînd a descoperi în spatele ei Oaza Fermecată. (Apă! Izvor de viață). Dar nu... Duna e doar o iluzie a minții înfierbîntate de arșiță și, de atîta năduf, îi se pare că — totuși — e frig, că...

### Dune de nisip

Și ce dacă?! Trăim. Eu ști vîd respirația, tu îmi simți trupul zvîcnînd. Trăim? Da, trăim. Fiecare închizînd, cu grijă, un mic univers în granițele ființei sale, stecare temîndu-se de atingerea celuilalt, ca nu cumva universurile, intersecțiindu-se, să izbucnească peste



Jos masca, în fața urnei

## scurtissime

### Concurs școlar

Se reia seria concursurilor naționale de interpretare artistică, deschise elevilor din școlile generale și liceale de artă. Concursul va avea loc în acest an la Ploiești. Școala generală nr. 1 din Petroșani, unitate de învățămînt cu program suplimentar de muzică, va fi reprezentată de Cristina Gaiducov, elevă la clasa de pian. Concursul este deschis numai elevilor de vîrstă gimnazială și liceală. Tot în acest an sint programate concursuri artistice interjudețene la Deva și Tîrgu Jiu, tot pentru elevii școlilor și liceelor de artă, la care vom fi reprezentați de un grup de copii din clasele I—IV. Să sperăm că, așa cum am consemnat anul trecut rezultate frumoase vom avea din nou ocazia să scriem despre tinerele talente muzicale din Valea Jiului, folosind numai superlative. (A.H.).

### Unde sint produsele noastre?

Chiar așa, stimați cititori, cine a mai văzut vreun televizor color românesc în ultimul timp, expus spre vînzare în magazinele noastre?

Sau dacă dă Bunul Dumnezeu zi bună și ofertă deosebită, tele-

vizoare alb-negru? Din surse demne de toată încrederea aflăm că binecunoscuta societate comercială bucureșteană „ELECTRONICA“ produce intens pentru piața internă. Atunci, ne întrebăm, după cum este firesc, unde se află produsele acestei renumite firme? Că în magazine nu există nici miros de așa ceva! În schimb, ca o compensație din partea privatizaților, apar numeroase spații comerciale profilate pe importul de produse electronice. Dar la ce prețuri! Un simplu videorecorder fără avantaje tehnice deosebite costă doar... 115 000 — 160 000 de lei. Iar un televizor color cu diagonala între 51 cm — 55 cm, nu mai puțin de 100 000 — 137 000 lei.

Fără a mai menționa prețurile unor combine muzicale provenite din import, fără a mai aprecia costul unui video-casetofon, ce bine ar fi dacă pe rafturile magazinului universal „Jiul“ din municipiul nostru ar apărea un „Sirius“ sau un „Cromatic 02“. Visel! Și iarăși speranțe...

### Stațiile și circulația

Nu o dată circulația autobuzelor pentru transportul în comun al cetățenilor este îngreunată în zona „Hotelului Central“ din Petroșani. Și aceasta pentru că aici staționează taximetriști particulari, ocupînd locul de oprire al autobuzelor. Nu avem nimic împotriva taximetriștilor. Sugerăm însă primăriei să stabilească stații pentru taximetre în locuri diferite de cele ale autobuzelor. Soluții există. Autobuzele nu vor mai fi obligate să oprească în mijlocul drumului, iar călătorii să urce cum pot. (A. H.)

## Monarhia, domnia și ignoranța politică

(Urmare din pag. 1)

Adevăratele mobiluri ale celor ce au umplut cu fraze ziarul-afis „România Viitoare“ ies în evidență din încercarea lor de a lămuri conținutul noțiunilor de Republică și Monarhie Constituțională. Republica, în concepțiunea autorilor, este o formă de guvernămînt potrivită doar marilor state, dar chiar și în acelea există pericolul însușirii puterii de către președintele ales și pericolul instabilității politice. Pe cînd, în statul monarhic, regele domnește, pe deasupra societății, în numele națiunii și în mod ereditar. Deasupra monarhului se află doar Dumnezeu. Un monarh nu dă nimănui socoteală și nici explicații, precum procedează, de fapt doar dictatorii. În pofida acestui adevăr elementar, autorii României Viitoare susțin că sistemul politic al monarhiei constituționale este „cel mai modern“ și mai potrivit statelor multinaționale, pentru păstrarea echili-

brului dintre „naționalitățile conlocuotoare“. Am ajuns, astfel, în sfîrșit la ceea ce-i doare pe adepții monarhiei în ceea ce privește guvernarea României: noua și democratica noastră Constituție, care consfințește structurarea statului de drept și încă din primul său paragraf că țara noastră este un stat național unitar. Iar de aici încolo lucrurile se leagă de pretențiile iredentiste de modificare a granițelor statelor din perimetrul geografic al Europei Centrale și de Sud-Est, din fosta închisoare a popoarelor (Austro-Ungaria) și pe care o revendică un oarecare monarh Von Habsburg, intrudit cu cel de Hohenzollern rămas fără de țară, ca ex-regele Mihai. Cine se asemănă se adună. Și-au dat mina, în numele unor interese antinaționale, monarhia cu domniile ei și ignoranța unor politicieni reprezentînd partide minuscule, fără aderență populară, precum cel al monarhiștilor și al Partidului Radical Transnațional, cu sediul la Budapesta.

Mihaela CUCU



# Actualitatea internațională

## Tensiuni între Moscova și Kiev

Recenta întâlnire de la Minsk, acolo unde se semna, acum două luni și jumătate, acordul de constituire a Comunității Statelor Independente, a scos în relief neînțelegerile și tensiunile dintre șefii republicilor ex-sovietice. Liberalizarea prețurilor, primul pas către economia de piață, are ca efect direct, așa cum era previzibil și cum știm din experiența noastră, degradarea vieții oamenilor care se văd neajutorați în fața lipsurilor de tot felul. Aceste valori de nemulțumire populară dau multă bătaie de cap lui Boris Elțin, a cărui popularitate scade vertiginos.

Scopul ultimei reuniuni era

acela de a găsi o soluție în domeniul militar de care se întrecăz în cel mai înalt grad SUA, vizita lui James Baker fiind fără echivoc. Ideea unui comandament unic al armatei este respinsă în primul rând de Ucraina, Belarus, Moldova și Kazahstan. Fiecare stat vrea propria armată, existența unui comandament unic amintind o revenire la timpurile revoluate, dar pe care nimeni nu le va uita prea curând. Punctul de vedere al lui Leonid Cravciuc este inflexibil: armată proprie și controlul unei

părți consistente din flota staționată în Marea Neagră. Tensiunea dintre Kiev și Moscova este alimentată de o altă felie a mărului discordiei — peninsula Crimeea. În aceste circumstanțe șorta reuniunii de la Minsk era previzibil că urma să se încheie fără nimic promițător.

Mult mai realist este Nursultan Nazarbaev, președintele Kazahstanului, care și-a exprimat opinia că în Comunitatea Statelor Independente ar trebui creat un organism după modelul Consiliului European. Este imposibil să se prognozeze dacă un asemenea organism ar fi eficient în condițiile atât de radical diferite într-un teritoriu imens în care se ivesc noi și noi tensiuni între naționalități. Focarul de peste un deceniu din Nagorno-Karabach are corespondent și în alte

zone din Caucaz dar și din Asia. În aceste împrejurări social-economice din Federația Rusă — scăderea puterii de cumpărare a rublei, creșterea inflației, stagnarea economică, valuri de proteste ale populației din marile orașe, Ucraina și Belarus sînt în poziții privilegiate. În sfera di-sensiunilor dintre Kiev și Moscova a intrat și biserica, ce se declară autocefală, independentă în spiritul tradiției multisekulare de Moscova.

Este cît se poate de limpede că acum sînt doi parteneri puternici de discuție, Boris Elțin și Leonid Cravciuc, în jurul cărora se vor grupa ceilalți președinți de republici mai mari, cum este Kazahstan și Belarus, sau mai mici. Dar evenimentele sînt încă la început, ele vor spori în curînd în intensitate și complexitate.

Tiberiu SPATARU

## MICA PUBLICITATE

### VINZARI-CUMPARARI

VIND camion 5 tone Diesel, telefon 41610; 43782. (491).

VIND Fiat 1500. Viitorului, bl. 4, sc. 1, ap. 1, Petroșani. După ora 14.

CUMPAR contract apartament zonă centrală cu 2-3 camere. Telefon 41733, între orele 8-14. (500).

### DIVERSE

SOCIETATEA COMERCIALĂ „SCAT” — S. A. PETROȘANI  
Școlă de șoferi amatori, str. Mihai Eminescu, nr. 17, anunță începerea unui nou curs de școlarizare în vederea obținerii permisului de conducere categoria B, care cuprinde: 30 ore practică auto; 20 ore legislație rutieră; 15 ore cunoașterea automobilului.  
Taxa de școlarizare — 9 000 lei.  
Ultima zi de înscriere — 28 februarie 1992 (503).

☆

ASOCIAȚIA FAMILIALĂ „SANDY BEL” PETROȘANI,  
str. Horia, vă oferă la prețuri accesibile, o gamă diversificată de articole pentru copii (scurte, pantaloni, cămăși, pulovăre, șuri pentru nou născuți) Zilnic 15-19; sîmbăta 10-13, 14-18; duminica 10-13. (504).

☆

S.R.L. — PET-PET-TRAVEL efectuează transporturi cu camionete de două tone, acoperite. Informații și comenzi, zilnic între orele 8-12. Telefon 41919. (510).

### SCHIMBURI DE LOCUINȚĂ

SCHIMB apartament trei camere, două băi, două terase, Is-croni, str. Bujorului, bloc C1, etaj I, ap. 9, cu similar Petroșani, exclus Aeroport. (497).

### PIERDERI

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Hogea Adrian, eliberată de P. C. Petrița O declar. nul. (496).

### COMEMORARI

S-AU SCURS șase săptămîni de lacrimi și durere de cînd iubitul nostru soț, tată și ginere  
DRAGULESCU CONSTANTIN  
ne-a părăsit pentru totdeauna.  
Veșnic vei rămîne în amintirea noastră. Soția, fiica și soacra. (502).

SOTUL, copiii, nora, gînerile și nepoții amintesc împlinirea a șase săptămîni de la decesul scumpei lor sotii, mame, soacre și bunici

ARZ ILEANA (ILUȘ)

Nu te vom uita și te vom căuta veșnic.  
Mulțumim pe această cale celor care au condus-o pe ultimul drum. (459).

Un pios omagiu la împlinirea unui an de la decesul celui ce a fost un minunat soț și tată

NEGRU CONSTANTIN (58 ani)

Dumnezeu să-l odihnească. (514)

## Lumea valutei, valutele lumii



Cotația principalelor valute la Casa de schimb valutar a Băncii Comerciale din Petroșani a fost stabilită, pentru ziua de 19 februarie, după cum urmează:

VALUTA	CUMPARARE	VINZARE
Dolar SUA	365	383
Marca germană	225	236
Lira sterlină	648	680
Franc elvețian	250	262
Gulden olandez	200	210
Franc francez	66	69
Shilling austriac	32	33

Casa este deschisă zilnic între orele 8-12.

## Societatea comercială de construcții CONPET SA

cu sediul în municipiul Petroșani, str. 1 Decembrie nr. 90, telefon 41152, 42450, 42451, oferă, prin secția SUT Livezeni, str. Fabricilor nr. 11, telefon 41630, următoarele servicii:

- preparat și transport betoane (minimum 5 mc)
- închirieri utilaje terasiere (excavatoare, buldozere)
- închirieri utilaje de ridicat
- confecții metalice
- prefabricat

Ora de închidere a ediției: 14.

## Programul TV.

10,00 Actualități.  
10,20 Calendarul zilei.  
10,30 Worldnet USIA.  
12,10 Ora de muzică.  
13,00 Oameni de înțelegere noi.  
13,20 Jazz-magazin.  
14,00 Actualități. Meteo.  
14,20 Preuniversitaria.  
14,55 Jocurile Olimpice de iarnă.  
16,30 15, 16, 17, 18.  
17,00 Microrecital Ricky Nelson.  
17,15 Vîrstele peliculei.  
17,50 Pro patria.  
18,30 Jocurile Olimpice de iarnă.  
19,00 Reporter '92.  
19,30 Desene animate.  
20,00 Actualități.  
20,35 Sport.  
20,45 Studioul economic.  
21,10 Film serial, Dallas.  
22,05 Reflecții rutiere.  
22,20 Recital Nathalie Cole.  
22,35 Televiziunea vă ascultă!  
23,05 Cronică Parlamentului.  
Actualități.  
23,35 Gong!  
0,05 Pro musica.  
0,30 Jocurile Olimpice de iarnă.

## HOROSCOP

### PEȘTI

(19 februarie — 20 martie)  
Datorită intervenției unui prieten, veți putea să vă procurați, la preț convenabil, un lucru mult dorit.

### BERBEU

(21 martie — 20 aprilie)  
Insistența dv este puțin supărătoare, dar scopul va fi atins în timp util.

### TAUR

(21 aprilie — 21 mai)  
Vă prindeți într-un joc ce înseamnă mai mult decît dragostea la prima vedere...

### GEMENI

(22 mai — 21 iunie)  
Intriga dv. este dată în vileag, nu din răutate, ci prin indiscreția comisă de ultimul venit...

### RAO

(22 iunie — 22 iulie)  
Sînteți pus(ă) în situația delicată de a lupta pe două fronturi, cu efective reduse

### LEU

(23 iulie — 22 august)  
Zi caracterizată prin detașarea totală de evenimentele, trăită în sferele înalte ale lipsei oricărei griji.

### FECIOARA

(23 august — 21 septembrie)  
Intervenție reușită în stingerea unui conflict ce tindea să evolueze spre violență.

### BALANȚĂ

(22 septembrie — 21 octombrie)  
Aminarea continuă a momentului destinat punerii cîrților pe masă vă avantajează.

### SCORPION

(22 octombrie — 21 noiembrie)  
Cea mai bună soluție, pentru a evita un scandal, e să evitați punerea în umbră a realizărilor altora.

### SAGETATOR

(22 noiembrie — 20 decembrie)  
Ambiția dă roade dulci, numai dacă n-o lași să te stăpînească...

### CAPRICORN

(21 decembrie — 19 ianuarie)  
Intuiția perfectă și gîndirea limpede, dublate de o mare putere de muncă, vă asigură supremația în grup.

### VARSATOR

(20 ianuarie — 18 februarie)  
Dimineață însorită, amurg în cețuri...

**VIDEO  
FILM**

— orele 11, 15, 17: JOCUL MORȚII; arte marțiale cu Bruce Lee.  
— ora 18,30: OMUL FERASTRAU; acțiune, spionaj cu Michael Cain.